

“最美军嫂”张秀桃：

# 10年不离不弃守得平淡幸福

新华社南昌7月31日电(记者吴钟昊)10年前,河北女孩张秀桃在部队医院实习期间,被安排护理下半身瘫痪的一级残疾军人朱光进,一段爱情由此萌发。大学毕业后,张秀桃放弃了大城市的繁华喧嚣,只身来到江西照顾这个生活完全不能自理的退伍军人。这个坚强的“80后”女孩得到了一份属于自己的圆满——平淡的幸福。张秀桃对爱情的坚守感动了无数人,不久前,她被评为“全国爱国拥军模范”,而更多的人却喜欢称她为“最美军嫂”。

2002年7月底,就读于河北医科大学的张秀桃被学校安排到河北鹿泉市部队医院实习。建军节那天,张秀桃迫不及待地报到上班,大清早,老师领她来到特护病房,看到一位面容憔悴但不失帅气的军人闭目躺在病床上。

“他叫朱光进,24岁,在一次演习中颈椎粉碎性骨折,造成高位截瘫快3年了。从今天开始,你负责每天为他腹部造瘘换药术和膀胱冲洗。”老师在门外轻声交代她。

重伤在身的朱光进,常常一个人发呆,几乎没有人与他沟通。看着朱光进那张年轻却毫无生气的

脸,张秀桃的心隐隐作痛,并下定决心要让他重新振作起来。一有空张秀桃就钻进他的病房,给他剪指甲、掏耳朵、做按摩,尽量让他开口说话。

一个多月后的一天,张秀桃刚为朱光进剪完指甲,他突然轻轻地问:“你为什么对我这么好?”张秀桃一愣,然后脱口而出:“你是军人,又是为国家受的伤,当然值得别人对你好!”朱光进点点头,第一次露出了笑容。随后几个月里,朱光进的心慢慢为张秀桃打开了,两人成为了无话不谈的朋友,直到将要分开时,张秀桃才意识到自己爱上了这个坐在轮椅上的军人。

2003年年底,在朱光进家人的一再请求下,组织上安排他回江西鄱阳老家进行康复治疗,两人不得不暂时分开。他们靠书信来往表达相思之情,在不到一年的时间里,竟写了100多封,摞起来有一尺多高。

“你有健康的精神,有比天还高的心,你还怕什么,怕缺少支持你的人吗?你的家人,你的亲友,还有朝夕相处9个月的我……”朱光进从一个信封中抽出精心折好的信纸,轻轻翻开来,一行行清秀的文字

中间包含着深情和鼓励。

朱光进说,在那段时间里,张秀桃的来信是他生活中唯一的期待。但是,对于他来说,每次回信都是一次挑战:让家人绑起自己的双手,夹住笔,一笔一画地写,手写不动了,就用嘴咬住笔写。

2004年11月,朱光进病情突然加重,张秀桃再也等不住了,她辞掉了工作,瞒着父亲,告别母亲和姐姐后坐上了开往江西的火车……

“你会受一辈子苦的!”临走时,母亲含着泪水说的这句话一直萦绕在她的脑海里。她何尝不明白呢?但“我相信他是一个有梦想、有责任感、有人情味的军人,值得我为他付出!”张秀桃说。

但没想到,朱光进怎么也不同意和她结婚。“医生6年前就断定我活不长久,我是把每一天都当作人生的最后一天来过。有你陪在身边,我死而无憾,我不能再剥夺你一生的幸福!”看着朱光进如此坚决,张秀桃不再强求,整整5年里,她像家人一样陪伴他,照顾他。

有爱就会有奇迹。张秀桃日复一日的精心照料让朱光进的身体一天天好起来。在诸多好心人的劝导

下,2009年元旦他们终于举行了婚礼。

为了经营这个好不容易建立起来的小家庭,张秀桃每天忙里忙外。体重只有90多斤的张秀桃,每天要把体重150多斤的朱光进从床上抱到轮椅上,再从轮椅上抱回床上;因为朱光进中枢神经受伤,无法正常翻身,无法正常排尿,每天夜里,张秀桃都要小心翼翼地帮朱光进排尿,并翻身三四次。

为了让丈夫的肌肉保持正常的机能,她坚持每天早晚两次给朱光进做肢体康复性按摩,一遍下来至少两个小时。时间长了,张秀桃的手指关节变得膨出畸形……在张秀桃精心的照顾下,朱光进的身体恢复得越来越好,女儿朱辰宇的诞生,更让这个特殊的家庭充满了希望和欢声笑语。

目前,朱光进作为当地唯一的一级伤残军人得到民政部门的大力帮扶,张秀桃也凭借着自己的努力考取了执业医师资格证,成为一名真正的医生。虽然这个三口之家的生活并不富裕,但张秀桃感到很满足。“幸福就是一种安定踏实的生活,我想我已经找到了。”张秀桃说。

## 刘瑞扬及妻涉嫌严重违纪 铁道部纪委立案调查

新华社北京7月31日电 经铁道部有关部门证实,铁道部运输局车辆部副主任刘瑞扬及其妻铁路文联副秘书长陈谊茵因涉嫌严重违纪,已被铁道部纪委立案调查。

刘瑞扬原在铁道部车辆部门工作,2007年被提拔为北京铁路局副局长兼北京铁路客运专线动车检修基地筹备组组长,2011年10月被平调铁道部任现职。目前,该案件正在调查中。

## “跑路老板”周思扬被警方押解回国

新华社南京7月31日电(记者刘巍巍)江苏省常熟市委宣传部31日通报,当天上午,涉嫌重大经济犯罪的周思扬被苏州警方从境外押解回国。

周思扬2008年以来先后注册31家公司,购置80多处房产及100多辆汽车,制造虚假繁荣,向银行、民间大量借贷、吸收资金,并于今年2月逃往国外。

对此,常熟市委、市政府高度重视,要求司法机关彻查此案。常熟市公安局即成立专案组,立案侦查,苏州市公安局派出精干力量参与侦查。今年5月11日,周思扬经由常熟市人民检察院批准逮捕。

在公安部、江苏省公安厅有关部门的协调下,7月初,公安部发出红色通报,经国际警务合作,于7月27日将周思扬在东南亚某国抓获。

初步查明,周思扬涉嫌多项重大经济犯罪,涉案金额特别巨大。

## 云南景谷县发生洪涝灾害 11人失踪

新华社昆明7月31日电(记者颜牛周洪鹏)记者从云南省减灾委办公室了解到,7月31日5时左右,云南省普洱市景谷县因强降雨,导致该县正兴镇和威远镇发生洪涝灾害,11人失踪。

据普洱市民政局报告,灾害造成威远镇7人失踪、2人被困,正在组织营救;正兴镇6人失踪,已成功营救2人。截至目前,两个乡镇共11人失踪、2人被困。详情正在进一步调查中。

灾害发生后,云南省减灾委、省民政厅紧急启动三级救灾应急响应,并派出工作组紧急赶赴灾区。灾区各级党委、政府和各级民政部门正积极做好失踪人员搜救及受灾群众紧急转移安置工作。

## 北京白云路人行道路面塌陷 1名男子坠入坑内

本报综合消息 据北京市西城区人民政府新闻办公室官方微博“北京西城”消息,7月31日16时许,北京市白云路北口东南角人行道发生路面塌陷。1名男子意外坠入坑内,造成表皮轻微擦伤,现已送往医院进行全面检查。

据介绍,路面塌陷的初步原因是施工单位在修建电力隧道时竖井塌陷所致。(于人民)

## 药庆卫诉张显名誉侵权案胜诉 获赔1元

本报综合消息 7月31日下午,药家鑫父亲药庆卫诉张显名誉侵权案在西安雁塔法院开庭宣判,要求张显自收到判决书之日起,30天内,在在微博上每天不间断对药庆卫发布道歉微博,不得删除,同时删除之前的造谣诽谤微博,另外张显须向药庆卫支付1元钱的精神赔偿。

在药家鑫案终审后,其父药庆卫认为王辉代理人张显在微博上编造了许多子虚乌有的事实,把药家鑫说成“官二代”或“富二代”,意在让广大不知情的网民产生仇恨。2011年8月4日,药庆卫向法院提起诉讼,状告张显名誉侵权。当年9月5日下午,药庆卫又向法院增加了两项诉讼请求:要求张显连续30天在知名网站、报刊等新闻媒体上刊登不少于3000字的致歉声明,并赔偿精神损害抚慰金1元。

2011年12月29日下午,该案在西安雁塔法院开庭审理。庭审结束,原告拒绝调解,法庭宣布择日宣判。(王甲铸)

## 新昌“问题胶囊”6名官员被立案侦查

据新华社电 浙江省人民检察院7月31日发布消息,绍兴市、新昌县人民检察院依法对新昌县铬超标胶囊事件中的6名渎职犯罪嫌疑人分别依法立案侦查。

这6名犯罪嫌疑人是:绍兴市药监局药品安全监管注册处处长陆家东、新昌县药监局局长梁永华、副局长张柏庆、药品医疗器械监管科副科长陈良忠、吕丹、药品医疗器械稽查科科长陈树声。

据了解,新昌县铬超标胶囊事件曝光后,绍兴市和新昌县检察院迅速行动,专门成立办案组,对事件背后国家机关工作人员涉嫌渎职犯罪的行为展开调查。目前,上述案件正在进一步侦查中。

## 新疆新源县泥石流已致13人遇难 搜救工作仍在紧张进行



新疆伊犁消防支队消防官兵在现场救援

据新华社电 截至7月31日17时许,新疆伊犁哈萨克自治州新源县境内发生的泥石流灾害已造成13人遇难,可能还有15人被埋失踪。目前,搜救工作仍在紧张进行。记者从有关部门获悉,截至昨日17时许,消防官兵在搜救中发现的

13名遇难者包括9名男性,3名女性,1名儿童。

7月31日1时许有人报警称:新源县阿热勒托别镇的阿热勒托别铁矿发生泥石流引发山体滑坡。经现场初步核实,此次泥石流可能有28人被埋。

接警后,当地政府和消防部门迅速组织人员赶赴现场实施救援。自治区也迅速派出相关领导同志赶赴事发现场指挥救援。

目前,救援人员正在利用搜救犬、雷达生命探测仪、挖掘机与人工挖掘相结合的方式进行搜索救援。

## 湖南沅陵一客船超载43人 相关责任人受处理

据新华社电 一艘核载32人的水上客船,却严重超载,载着75名乘客在江面航行,构成水上重大交通安全隐患。湖南省沅陵县地方海事处处长廖亦兵因此被免职,分管安全的副处长肖民湘被给予行政记过处分。这是记者7月31日从湖南省地方海事局获悉的。

沅陵县政府通报,7月18日6

时30分,“湘沅陵客0108”客船抵达沅陵县深溪口客运码头时,核载32人,实际载客75人,超员43人,属严重违法超载,构成水上重大交通安全隐患。

“7·18”水上重大交通隐患事件发生后,沅陵县立即组织成立调查处理工作领导小组,对相关责任单位和责任人进行严肃处理。对“湘沅

陵客0108”客船船长张致生,下达禁止离港通知书,并暂扣其所有证照,吊销适任证书,取消其客运船舶经营资质,处以2万元罚款。同时对涉嫌危害社会公共安全,将张致生移交公安机关予以治安处罚。深溪口乡政府应承担现场监管未到位的责任,按照相关规定,相关责任人受到了严肃处理。